

京口区下足“绣花”功夫擦亮惠民便民底色

文明创建深度融合老旧小区改造一路生花



本报通讯员 凌颖
钱寿云 戴文群
本报记者 栾继业

春暖花开，人也越来越精神。近来，家住医政路南片区的居民魏洪才成了家门口小广场上的常客。早上在这里打打太极拳、八段锦，晚上散散步、和老邻居们聊聊天，数月下来，自然而然已养成了一种习惯。

“原本子女们还想劝我换个房，迁居到新楼盘能有个更好的养老条件！可看到京口区文明创建的成果愈发可观可感，特别是我们老旧小区改造提升后，功能设施不断增加、完善，环境也越来越好，我和老伴一合计，一动不如一静，就在老房子踏踏实实过了！”安家在此近20年，今年70多岁的魏洪才对医政路这片老旧小区已有很深的依恋。作为社区网格的党支部书记，他开心地告诉记者，“这个小广场既为居民提供了休闲健身场所和休憩区域，还设置了便民晾衣架，解决了大家晾衣晒被的困难，现在更是我们老党员开展活动的一大阵地！”

一旁，年已八旬的马车庚夫

妇趁着阳光甚好，正晾晒自家的被子，他插口道：“这里原来是片荒地，你们想象不到的脏乱差，被危房、垃圾包围成了卫生死角，居民们深受其苦，如今文明创建真是让这里换了人间！”

大家口中夸赞的这个近600平方米的小广场便是医政路广场。去年6月开始动工，今年3月完工，改造前大市口街道及千秋桥社区通过入户走访、意见征集、问卷调查等多种形式充分了解了片区居民的实际需求和困难，令其成为京口区把文明创建工作融入老旧小区改造，取得惠民利民切实成效的一个缩影。

大市口街道组织统战委员、宣传委员夏玉芳告诉记者，近年来街道结合文明创建工作，坚持用“绣花精神”进行城市管理，因地制宜地增补了一批便民设施。目前已在医政路4号、6号，烈士路9号、11号等多处配备了便民晾衣架和便民座椅等设施。后期医政路广场的健身器材和乒乓球桌也会安装到位，街道在文明创建活动中还在其他地方设置了便民遮雨棚、便民充电桩等多类便民设施，打通了服务群众的“最后一米”，把各类群众需要的便民设施、志愿活动送到居民家门口，让文明城市创建不仅有“颜值”，更有“温度”，不断提升群众的幸福感、获得感。

无独有偶，在正东路和南门大街交叉路口的口袋公园，居民席祥林自发成了文明城市创建的宣传员。他告诉记者，京口区以文明创建推动老旧小区改造，彰显了共建共享、共同缔造的理念，现在他经常会现身说法，宣传和动员更多身边群众参与到文明创建的行列中来。同样，尚友新村大院的居民康国斌也为老旧小区的文明提升由衷点赞，她说：“居住环境越来越好，自觉关心维护的人也越来越多了，这就形成了一种良性循环！”

健康路街道尚友社区党委书记管茹介绍，尚友新村片区建于上世纪80年代，去年起着手改造出新，进行了市政配套、景观提升、文化展示等多项补齐短板的提升工作，如今区域街景活化了空间，增设了景观墙墙绘等，让古城名城的历史风貌更好展示，也成为新时代镇江的网红打卡地。

据了解，京口区按照主干道优先、风景区周边优先、人员密集片区优先、集中成片优先等原则，正继续把文明创建深度融入到老旧小区改造中去。京口区住建局物管中心工作人员郗继状告诉记者，继去年成功改造大八叉巷、尚友新村等9个片区后，今年他们计划改造仁章路片区、江滨二期等8个片区，涉及建筑面积37万多平方米，惠及居民近4800户。

一季度，涉校警情同比下降49.6%

扬中警方织密未成年人保护网

本报通讯员
朱秋蓉 彭媛媛
本报记者 张兆勇

近日，记者从扬中公安获悉，2023年一季度，扬中全市涉校、涉学生警情数同比下降49.6%。近年来，扬中公安深入贯彻“治未病”理念，坚持以人民为中心、以问题为导向，全方位、多措施护航未成年人健康成长，织密未成年人保护安全网。

警+校，维护校园周边安全

过去的一年，扬中市公安局会同市教育部门，在充分整合巡特警、各派出所等巡防力量的基础上，广泛发动街面商户、企事业单位等社会力量参与巡防，以全市53家中小学及幼儿园为中心建立护学联勤工作站，以“十户联防”的形式开展治安联防，持续实行高等级巡逻勤务，切实提高“见警率、见车率、管事率”，突出显性用警，预防、制止、打击各类违法犯罪活动，织密社会治安平安网。

法+情，保护未成年人身心

今年2月15日，正值全市中小学开学季，扬中市公安局开展了“春回校园暖青警护航”安全教育进校园的直播活动，通过宣传道路交通安全知识、趣味反诈

小课堂、近距离接触高精尖特警装备等系列活动，在“开学第一课”为同学们送上了“安全大礼包”。

在扬中各中小学校，由社区民警担任法治副校长，把法律知识作为学生的必修课，纳入课堂教学之中，让民警成为校园安全的守护者。各关爱工作站深入社区、居委会开展专题讲座，2023年以来，先后开展法律法规专题讲座35场、法律宣传50余次，受教育师生达5000余人次。

护+管，净化学子成长环境

扬中市公安局26名退休民警参与关爱工作站工作，占退休民警总数21%。2023年以来，共开展青少年专题心理辅导11场，开展“一对一”心理疏导教育青少年68人次。对全市网吧检查210余次。八桥派出所所在辖区新韩通船舶制造公司建立关爱工作室，在教育、住宿、维权等方面，对企业4000名外来民工的近400名未成年子女进行特别关爱。

在扬中执法办案管理中心，专门设置了未成年人询问（讯）问室，根据未成年人的生理、心理发育的特点，辅以温馨、亲和的布置风格，把对未成年人“教育、感化、挽救”和“教育为主，惩罚为辅”的办案方针原则落到实处。

2个小时整治 新区交警查处骑行不戴头盔30余起

本报讯（赵竹生 张兆勇）连日来，镇江新区交警大队多措并举，多点发力，在辖区持续开展驾乘电动车不佩戴安全头盔专项整治行动。

“戴头盔不是应付检查，而是为了自己的人身安全。”4月12日上午，新区交警大队秩宣中队中

队长许富荣，拦下一位不戴安全头盔的电动车驾驶人，语重心长地对其进行劝导和处罚。

在整治现场，民警发现，相当部分群众按规定佩戴头盔，但也有少数人没有佩戴。对方给出的回答，多为“忘了拿了”“头盔丢了”“头盔坏了”等。“天气暖和了，

感觉戴头盔不舒服。”一名骑乘共享电动车却不佩戴头盔的年轻人被拦停后，他拿起放置在车筐内的头盔表示。

据了解，在2个小时整治中，新区交警共查处骑乘电动车不佩戴安全头盔违法行为30余起。

镇江一彩民喜获体彩大乐透奖金54万余元

4月10日晚，彩友张先生（化名）在镇江丹阳市丹伏路98号的3211011558体彩网点喜中第23034期体彩大乐透二等奖（含追加）1注，以及小奖若干，恰逢在大乐透派奖活动期间，加上派奖奖金，共计收获奖金545929元！值得一提的是，该网点曾在两月前中出2023年镇江体彩彩市第一个千万大奖，奖金高达1573万元！

4月11日上午，张先生在朋友的陪同下来到镇江市体育彩票管理中心领取了这笔奖金。“我是随心购彩，号码也都凭感觉选号，购彩金

额也不固定，量力而行吧。”张先生一进兑奖大厅，就和工作人员侃侃而谈。“那您知道最近大乐透有派奖活动吗？”工作人员问道，“知道，但我也不是刻意为了营销活动而购彩，平日里我就有购买体彩的习惯，这次中奖我都不知道还额外收获了派奖奖金，真是惊喜啊！”办理兑奖手续的间隙，张先生和他的朋友们也翻阅了兑奖大厅台面上摆设的责任宣传手册，对责任理念也有了一定的认识。

领奖结束后，张先生开开心心地走了，边走边说道：“奖金我留着

继续购彩，争取下次去南京兑奖！”

目前，体彩大乐透10亿元大派奖正在火热进行中，所有奖项都派奖，奖金最高可翻番，惊喜盛宴，好运狂欢！还没有参与派奖的购彩者们，看看是哪位幸运儿能够在这个明媚的春天收获好运吧！



扫码参与活动



福彩中奖号码

东方6+1(第23040期)
中奖号码:1 1 1 1 1 5+狗
福彩“3D游戏”(第23092期)
中奖号码:8 8 8
福彩“15选5”(第23092期)
中奖号码:2 4 6 7 8



体彩中奖号码

大乐透(第23040期)
中奖号码:4 5 18 22 30+5 12
体彩“排列3”(第23092期)
中奖号码:8 8 3
体彩“排列5”(第23092期)
中奖号码:8 8 3 3 0

电网检修公告

2023年4月14日，国网镇江供电公司将在镇江市润州区、京口区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断，具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”，在“电网检修公告”界面进行查询，也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信公众号进

快来加入网上国网!



行查询。扫码下载“网上国网App”，完成“注册登录”-“户号绑定”，依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”，可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司
2023年4月13日

方便快捷天天有

几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象

85010256

友情提示：本报对所有信息均严格进行审核，仍不能保证每一条信息的真实性，请用户认真辨别，谨防上当受骗，由此产生的一切后果自行承担，本报不承担任何法律责任。

家电维修

●镇江市家电维修专家，电

视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备
18905282938

婚姻中介

●天赐老中青婚介成立26年：男丧偶52

年开厂1米75独居；优男87年1米76大专开公司；女69岁1米62事业；女93年1米64硬

士医生；女97年未婚本科1米65公务员。会员资源丰富，电话13337758393